

Секретарь райкома приехал в колхоз...

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

Не проходит, пожалуй, ни одного заседания бюро Напского райкома партии, на котором его первый секретарь тов. Юсупов не высказывал бы своего возмущения по поводу отставания Задарынской группы колхозов.

— Задары нас подводят, — часто говорит секретарь райкома партии.

Какие же меры организационного и политического характера принятые райкомом партии, чтобы, как здесь привыкли выражаться, Задары больше не подводили? И прежде всего, что сделал сам первый секретарь райкома тов. Юсупов?

Вот колхоз имени Кирова — один из колхозов, расположенных в задарынской части Напского района. Сюда прибыл секретарь райкома партии тов. Юсупов. Его разговор с председателем сельскохозяйственной артели тов. Румматовым свелся к обычным стереотипным вопросам:

— Сколько сегодня сдадите? Какой запас хлопка создали?

Услышав в ответ цифры, говорящие о далеко неутешительных результатах, о том, что ежедневный прирост к плану едва достиг 0,8 процента, секретарь района произносит:

— Мало, очень мало, нужно нажать...

Далее следует еще несколько указаний в том же духе. Разговор длится недолго. Ведь секретарю райкома некогда. Он спешит. Ему предстоит длинный путь, так как нужно обехать все 16 задарынских колхозов.

Лишь спустя несколько дней после пребывания в Задарынской группе колхозов первый секретарь Напского райкома партии случайно узнал о таком факте, вскрытом в колхозе имени Кирова. Оказалось, что в течение двух месяцев отсутствует секретарь партийной организации колхоза тов. Артыков, самовольно уехавший по личным делам. Только сейчас, спустя два месяца, райкому становится известно, что колхозная партийная организация по существу прекратила свою деятельность.

В Задарынской группе колхозов в качестве постоянных уполномоченных райкома находятся члены бюро райкома, председатель райисполкома тов. Рахимов, а также заведующий партийным кабинетом тов. Халимов. Они нередко навещают колхоз имени Кирова, но отсутствие секретаря партийной организации проглядели.

Не говорят ли этот факт об оторванности райкома от первичных партийных организаций?

Мы остановились на этом факте, ибо в нем, словно в зеркале, отражается уровень политического руководства Напского района партии хлопкоизготовления, ссылаясь на райкома с партийными организациями.

Нетрудно понять, что обезды колхозов секретарем Напского райкома КП(б)У тов. Юсуповым и другими секретарями райкома носят гастролерский характер, что они реальных результатов не дают, так как в своей основе формальны и порочны.

Секретарь райкома забывает, что он является прежде всего политическим руководителем, что от него ждут толковых советов, как лучше организовать дело в напряженные, решавшие дни хлопкоизготовителей, как правильно наладить политическую работу. Если бы секретари районного комитета партии во время своих посещений колхозов наладили крепкую связь с людьми, то они наверняка вскрыли бы запущенность политической работы в колхозе имени Кирова, запущенность, являющуюся главной причиной серьезного отставания с уборкой урожая и сдачей хлопка государству.

Никто из секретарей райкома партии не подводит итогов своей работы за год, не обобщает все виденное, не при-

дает политического значения недостаткам, с которыми встречается. Почему, спрашивается, первый секретарь райкома партии так спокойно реагировал на очкоигрательство в колхозе имени Юсупова, где данные табелей учета выхода на работу резко расходятся с количеством людей, работающих в поле? Почему из этого факта не было сделано политического вывода и не был поставлен вопрос перед всеми председателями колхозов и, прежде всего, перед секретарями партийных организаций о необходимости строго контролировать учет и организацию труда сборщиков?

Не было случая, чтобы тов. Юсупов после пребывания в колхозах собрал работников райкома и поставил перед ними конкретные задачи по устранению недостатков или же по распространению положительного опыта работы. Но если бы тов. Юсупов задумал теперь ввести такую практику работы, то столкнулся бы с некоторыми трудностями, так как аппарат райкома собрать не легко. Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома тов. Абдуллаев имеет право приезжать в райцентр центр лишь тогда, когда из областного комитета партии затребуют сводку о работе коммунистов на уборке. В таких случаях, это будет раз в декаду. Абдуллаева вызывают в райком. Раздобыв нужные ему данные в райсельхозцентре, он их срочно передает в обком и снова выезжает в колхоз. О работе первичных партийных организаций колхозов района тов. Абдуллаев не имеет никакого представления.

Безвыездно находится в колхозе имени Ворошилова заведующая отделом по работе среди женщин райкома тов. Нурматова. Она, таким образом, не оказывает никакого воздействия на улучшение работы детских яслей и площадок, которых по существу во многих колхозах нет, что мешает многим материам-колхозницам участвовать в соревновании в поле.

Киров же роль колхозной партийной организации в исправлении недостатков?

Приведем один пример, характеризующий деятельность партийной организации колхоза «Правда».

Из 10 коммунистов лишь два собирают хлопок. Среди тех, кто стоит в стороне от практического участия в уборке, значится секретарь партийной организации тов. Каюмов — бригадир пятой бригады.

О состоянии массово-политической работы в колхозе лучше всего свидетельствует такой факт: до 20 октября в колхозе не был обсужден такой важный, мобилизующий документ, как обращение членов сельскохозяйственной артели «Сталинград».

14 октября на заседании бюро райкома обсуждался отчет секретаря первого сельскохозяйственной артели «Колхоз Юль». Прошло шесть дней после заседания, но райком еще не доехал до первичной партийной организации своего посвящения, о котором знает пока один секретарь партийной организации колхоза. В этом колхозе довольно часто бывает второй секретарь райкома партии тов. Комиссаров, но и он уже позабыл о принятом решении, в котором первичной партийной организации предложено устранить недостатки в проведении политической работы среди сортировщиков. Справивается, для чего райком выпосил постановление об этой партийной организации?

Никто из секретарей райкома партии не подводит итогов своей работы за год, не обобщает все виденное, не при-

ставляет на заседание «взглядывать» выполнение плана заготовки хлопка-сырца. Ежедневно из колхозов поступают сотни центнеров первосортного хлопка. На снимке: прием хлопка-сырца на Скадовском заготовительном пункте. Товаровед А. Минав (слева) проверяет качество хлопка-сырца, сдаваемого колхозом имени Шевченко. Справа — колхозница В. Загребко.

Фото Т. Овчаренко.
(Фотохроника ТАСС)

Улучшить лекционную работу

НИКУС (Корр. «Правды Востока»).

Общее собрание членов Кара-Калпакского общества по распространению политических и научных знаний обсудило состояние и меры улучшения работы Общества. Выступавшие отмечали, что до сих пор Общество не превратилось в массовую организацию советской интеллигии. За два года принятые в члены 58 человек и в члены-корреспонденты — 8.

Общество не привлекает в свои ряды интеллигентию. В составе ее нет ни одного врача, учителя, агронома. Большая часть интеллигентии Никуса, не исключая партийно-советского актива, не участвует в лекционной работе.

Крупные недостатки имеются в организации лекционной пропаганды. За год прочитано всего 118 лекций. Тематика их ограничивается международным положением. Мало лекций по сельскому хозяйству, биологии, естествознанию. Совершенно не читаются лекции в аудио и колхозах. Выступавшие отмечали, что неудовлетворительная работа Общества в Кара-Калпакии является результатом неподчинения политической и научной пропаганды бывшими уполномоченными Общества — тт. Даникаревым и Сагитовым.

Избрано правление Кара-Калпакского отделения, намечены меры для улучшения его работы.

СОВЕЩАНИЕ КУЛЬТРЫ РАБОТНИКОВ

Закончилось совещание культоработников Ташкентской железной дороги, посвященное всесезонному смотру культурно-просветительных учреждений. С сообщениями о ходе смотра выступили председатели правления клубов, работников библиотек, председатели местковых

и цеховых кооперативов.

Широко может применяться автоматическая и полуавтоматическая сварка электросварки. Для этого имеются все возможности. Только недооценка этого замечательного достижения отечественного машиностроения этого промышленного метода. На заводах Москвы, Урала, Ленинграда, Украины и других промышленных центров во все больших масштабах применяются новые автомобили, новые марки флюсов, изготовленные из паровозных котлов, изготавливаются два аппарата для автоматической электронавивки ободьев колесных центров и других деталей. Производятся также изысканные рациональные решения из местных материалов.

В нашей республике автоматическая сварка не нашла еще должного применения. Огромный объем электросварочных работ, проводимых на многочисленных предприятиях Ташкента, Чирчика, Самарканда, Бековата, Андижана, Ферганы, осуществляется устаревшими ручными способами. При этом зачастую не сбываются элементарные условия эксплуатации электросварочных аппаратов — в качестве электротропов используются отходы обыкновенной проволоки с меловой обмазкой. Это скавывается на качестве швов. На некоторых предприятиях до сих пор используется неэкономичный постоянный ток, что приводит к большому перерасходу электроэнергии.

Давно пора совместно перейти к новым, высокоякобинским методам электросварки. Для этого имеются все возможности. Только недооценка этого замечательного достижения отечественного машиностроения этого промышленного метода. На заводах Москвы, Урала, Ленинграда, Украины и других промышленных центров во все больших масштабах применяются новые автомобили, новые марки флюсов, изготавливаемые из паровозных котлов, изготавливаются два аппарата для автоматической электронавивки ободьев колесных центров и других деталей. Производятся также изысканные рациональные решения из местных материалов.

Многие зависят от технологов и конструкторов. Их дол — при создании новых и улучшении существующих конструкций, при разработке технологических процессов учитывать возможность применения электросварки, как средства повышающего и экономического производственных показателей, и качество производственных показателей, и качество продукции. Это относится не только к таким крупным предприятиям, как «Ташсельмаш», «Таштексельмаш», «Подемник», «Узбенсельмаш», завод им. Кагановича, «Чирчексельмаш» и другие заводы. Автосварку можно и должно применять в каждой МТС, в ремонтных цехах, на строительствах. Это будет несомненным вкладом в борьбу за досрочное выполнение пятилетки, за экономию средств и повышение производственной практики.

Завод «Чирчексельмаш» выпускает крупными партиями навесные культиваторы. Эти цельносварные машины имеют много круговых швов, которые легко свариваются автоматами. Однако здесь применяются только ручной способ, при котором и производительность меньше, и качество швов хуже — получается много подрезов и неровностей. Нужно напомнить, что прежде на заводе пользовались автоматической сваркой. Неполитично, из каких соображений руководители завода (директор тов. Филиппов, главный инженер тов. Палий) отказались от этого метода.

Широко может применяться автоматическая и полуавтоматическая сварка электросварки. Для этого имеются все возможности. Только недооценка этого замечательного достижения отечественного машиностроения этого промышленного метода. На заводах Москвы, Урала, Ленинграда, Украины и других промышленных центров во все больших масштабах применяются новые автомобили, новые марки флюсов, изготавливаемые из паровозных котлов, изготавливаются два аппарата для автоматической электронавивки ободьев колесных центров и других деталей. Необходимо применять автоматические сварочные аппараты, обеспечивающие высокую производительность и отличное качество сварки, обладающие еще одним ценным качеством — они просты в обслуживании, ими может управлять рабочий. З-4 разряда. Все это делает применение электросварки достаточно стойким и выгодным.

Многие зависят от технологов и конструкторов. Их дол — при создании новых и улучшении существующих конструкций, при разработке технологических процессов учитывать возможность применения электросварки, как средства повышающего и экономического производственных показателей, и качество производственных показателей, и качество продукции. Это относится не только к таким крупным предприятиям, как «Ташсельмаш», «Таштексельмаш», «Подемник», «Узбенсельмаш», завод им. Кагановича, «Чирчексельмаш» и другие заводы. Автосварку можно и должно применять в каждой МТС, в ремонтных цехах, на строительствах. Это будет несомненным вкладом в борьбу за досрочное выполнение пятилетки, за экономию средств и повышение производственной практики.

К сожалению, опыт местных предприятий, достижения научно-исследовательских учреждений плохо попадают на заводах и стройках Узбекистана. Этим делом должно заниматься Узбекистанское научное инженерно-техническое общество машиностроителей (УзНИТОМАШ). Пора организовать секцию сварки, обследование предложений, помочь им перейти на автоматические методы. Значительную помощь могут оказать промышленности вузов столицы — Среднеазиатский политехнический, транспортный, ТИИМСХ и другие институты.

Госплану УзССР необходимо определить объем возможного применения автосварки, предусмотреть создание материальной базы. Нужно наладить на местных предприятиях серийный выпуск различных автоматических сварочных головок и других аппаратов. Не представляется особой сложности и производство флюсов — распутина располагает огромными запасами сырья.

Внедрение автоматической сварки — дело большой государственной важности. Коллективы промышленных, строительных и транспортных предприятий, научные работники, инженерно-технические и научные работники должны проявить большую творческую инициативу в решении этой актуальной народнохозяйственной задачи.

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ АВТОМАТИЧЕСКУЮ ЭЛЕКТРОСВАРКУ

Электросварка — важнейший технологический процесс, широко применяемый в машиностроении, ремонтном деле, строительстве — в каждой отрасли, где приходится иметь дело с металлическими конструкциями. Замечательное изобретение первых электросварщиков — русские инженеры Н. Н. Барнаудов и Н. Г. Славнова, использовавшие открытие русским ученым В. В. Петровым электрической дуги, сыграло огромную роль в развитии техники.

Сынки на трудности введения нового метода, которые часто можно слышать на некоторых заводах, совершенствующихся на нестабильных предприятиях. Мы располагаем достаточным опытом, достаточными техническими средствами для того, чтобы быстро и эффективно внедрять сварку в любых условиях. Нужно лишь обладать инициативой, иметь вновь технику, настойчиво применять ее.

Можно привести примеры из практики предприятий Узбекистана, свидетельствующие о том, что применение автосварки возможно в самых различных условиях. С успехом применяется на передовых предприятиях. Особое значение имеет метод автоматической сварки с плоским флюсом, созданный под руководством Героя Социалистического Труда академика Е. О. Патона группой работников института электросварки Академии наук УзССР. Этот метод, являющийся новым важнейшим вкладом в развитие техники, имеет ряд коренных преимуществ перед обычным, ручным способом электросварки. Благодаря автоматизации резко увеличивается машинная скорость сварки, более чем в два раза возрастает коэффициент полезного действия электрической дуги, возможна сварка металла большой толщины с одного прохода и без подготовки кромок, отсутствуют углы, разрывы и другие потери, прочность швов зачастую превосходит прочность основного металла.

Метод академика Патона с частотой выдержал испытание в годы Великой Отечественной войны. Знаменитый «патоновский шов» позволил намного увеличить выпуск танков и другого вооружения, повысить качество советского оружия. Знание и эффективность автоматической сварки растет из года в год. Об этом свидетельствует опыт многих предприятий, на которых автосварка стала одним из основных индустриальных методов. На заводах Москвы, Урала, Ленинграда, Украины и других промышленных центров во все больших масштабах применяются новые автомобили, новые марки флюсов, созданные в институтах, лабораториях и других деталях. Производятся также изысканные рациональные решения из местных материалов.

При переходе на автосварку первыми условиями экономической эффективности являются массовость и разнообразие условий. Автосварка выгодна, если швов много или же если приходится сваривать кромки, имеющие различные толщины с одного прохода и без подготовки кромок, отсутствуют углы, разрывы и другие потери, прочность швов зачастую превосходит прочность основного металла. Автосварка и родственные ей операции — автоЖелезнодорожная пластика и другие — все глубже проникают в производственную практику, расширяются возможности их применения. Новые перспективы открыты изобретением шланговых сварочных автомобилей, изобретением автомобилей с помощью которых можно производить самые разнообразные машины и одинично операции. Шланговые аппараты, обеспечивающие высокую производительность и отличное качество сварки, обладают еще одним ценным качеством — они просты в обслуживании, ими может управлять рабочий З-4 разряда. Все это делает применение автосварки достаточно стойким и выгодным.

Многие зависят от технологов и конструкторов. Их дол — при создании новых и улучшении существующих конструкций, при разработке технологических процессов учитывать возможность применения электросварки, как средства повышающего и экономического производственных показателей, и качество производственных показателей, и качество продукции.

Крупные недостатки имеются в организации лекционной пропаганды. За год прочитано всего 118 лекций. Тематика их ограничивается международным положением. Мало лекций по сельскому хозяйству, биологии, естествознанию. Совершенно не читаются лекции в аудио и колхозах. Выступавшие отмечали, что неудовлетворительная работа Общества в Кара-Калпакии является результатом неподчинения политической и научной пропаганды бывшими уполномоченными Общества — тт. Даникаревым и Сагитовым.

Избрано правление Кара-Калпакского отделения, намечены меры для улучшения его работы.

Письма в редакцию

Плоды бесконтрольности

В нашей стране ведутся грандиозные работы по преобразованию природы, создаются величественные лесные массивы, идет борьба за выращивание и сохранность каждого дерева и кустарника. Между тем в Андикане не расширяют, а губят зеленые насаждения.

Особенно плохо проводится озеленение города за последние два года, когда эти работами начал «руководить» агроном-полевод общего и декоративного лесоводства и цветоводства В. А. Флегинский.

Приведем факты.

На ул. Кирова весной посадили около 1000 первосортных саженцев гладиолин. Из-за нарушения агротехники посадки и отсутствия ухода в течение лета все они погибли.

Осенью прошлого года на этой же улице было посажено около 1000 отборных трехлетних саженцев белой акации. Половина их пропала, а другой половине тоже угрожает гибель. За весь вегетационный период деревья не получили ни одной обработки и ни одног полива.

На Трудовой улице в течение двух лет весной и осенью высаживалася по несколько сот лучших саженцев белой акации, но они ежегодно гибнут. По улице Карла Маркса за последние два года высажено до 1000 саженцев кардинала и белой акации, но прижилось не ведет.

Н. ДЕГТЬЯРЕВ.

Директор Андиканского лесопитомника.

Внедрить передовые методы в гренажное производство

На всех гренажных заводах укладка бабочек в пергаментные мешочки обычно производится вручную. Процесс этот очень трудоемкий, и на время этих работ приходится нанимать сотни рабочих.

Между тем еще несколько лет назад сотрудниками Среднеазиатского института шелководства А. Цербаковым была сконструирована машина, позволяющая полностью механизировать укладку бабочек в мешочки и нанесение на них ярлыков в гильзах. Машины облегчают труда, дают большую экономию времени и средств. Было изготовлено 4 опытных образца, с успехом использовавшихся на Андиканском гренажном заводе.

Г. АРБУЗОВ.

Зав. сектором механизации Среднеазиатского научно-исследовательского института шелководства.

Наладить обслуживание колхозных электростанций

За последние годы в колхозах Бухарской области построено много тепловых и гидроэлектростанций. Однако с эксплуатацией их далеко не всегда справляются. Некоторые из них нуждаются в ремонте, простоявшие из-за отсутствия топлива.

Для обслуживания колхозных электростанций Ташкенте создана эксплатационная контора «Узбексельэнерго». Ее обязанности входят наблюдение за работой электростанций, ремонт их, снабжение запасными частями и топливом.

О. БИРЮКОВ.

В редакцию поступили сигналы о злоупотреблениях на заводе «Металлоизделия». При проверке факты подтвердились. Зам. министра местной промышленности УзССР тов. Бессарабов сообщил редакции, что директору завода Липину обжаловано выговор. Наложены также взыскания на начальника штамповочного цеха тов. Колузова и заместителя главного бухгалтера тов. Репина.

В редакцию поступили сигналы о злоупотреблениях на заводе «Металлоизделия». При проверке факты подтвердились. Зам. министра местной промышленности УзССР тов. Бессарабов сообщил редакции, что руководители детского санатория привлечены к судебной ответственности.

В редакцию поступило письмо о крупных злоупотреблениях бывшего

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступили сигналы о злоупотреблениях на заводе «Металлоизделия». При проверке факты подтвердились. Зам. министра местной промышленности УзССР тов. Бессарабов сообщил редакции, что директору завода Липину обжаловано выговор. Наложены также взыскания на начальника штамповочного цеха тов. Колузова и заместителя главного бухгалтера тов. Репина.

В редакцию поступили сигналы о злоупотреблениях на заводе «Металлоизделия». При проверке факты подтвердились. Зам. министра местной промышленности УзССР тов. Бессарабов сообщил редакции, что руководители детского санатория привлечены к судебной ответственности.

В редакцию поступило письмо о крупных злоупотреблениях бывшего

Ответы на вопросы читателей

Что происходит в Малайе?

Большой разворот национально-освободительного движения в далекой Малайе, героическая и самоотверженная борьба народов страны против английских колонизаторов вызывают большой интерес и совершенно законченный интерес к положению в этой стране.

Малай расположена в южной и центральной части полуострова Малакка (Юго-Восточная Азия). Во второй половине XIX века Малайя, занимавшая исключительно важное стратегическое положение на подступах к Индии, Индонезии, Сиаму и Малаккскому проливу, была захвачена англичанами империалистами. Расположенная у южной оконечности полуострова Малакка небольшой островок Сингапур был превращен англичанами в крупнейшую военную и военно-морскую крепость в Юго-Восточной Азии и на всем Дальнем Востоке.

Стремясь любой ценой укрепить свои позиции в Малайе, англичане империалисты, проводя в жизнь свою политику «разделей и властвуй», расчленили страну на три части и, опираясь на местную малайскую феодальную реацию, жестоко подавляли национально-освободительное движение народов Малайи.

Накануне второй мировой войны Малайя состояла из следующих частей: колонии Стрейтс Сettlemente, федерированных малайских государств и нефедерированных малайских государств.

Федерированные малайские государства — группа из 4 феодальных го- сударств (Перак, Селангор, Негри Сембilan, Паханг), расположенных в центральной части Малайи.

Нефедерированные малайские го- сударства — это пять феодальных го- сударств (Джохор, Кедах, Перлис, Келантан, Тринангу), расположенных в различных частях Малайи. Колония Стрейтс Сettlemente состояла из отдельных английских береговых поселений у побережья Малайского пролива и острова Сингапур.

Общее население Малайи превышает 5,5 миллиона человек, террито- рия — 132 тыс. кв. километров.



Более 30 лет работает над рисунками для хлопчатобумажных и шелковых тканей А. Д. Быкова — художница Самаркандской шелкотканной фабрики. А. Д. Быкова передает свой богатый опыт молодежи. На снимке: А. Д. Быкова обучает комсомольца Гуляя Дирафаева искусству технического рисунка.

Фото А. Кузьмина. УзАГР

Обращение к товарищу И. В. Сталину родственников восеми приговоренных к смерти греческих демократов

АФИНЫ, 21 октября. (ТАСС). Родственники приговоренных к смерти афинским судом греческих демократов обратились к главе Советского правительства Генералиссимусу И. В. Сталину со следующим посланием:

«Сегодня, когда греческий вопрос обсуждается в ООН, когда все желают прекращения греческой трагедии, когда прилагается столько усилий, чтобы найти решение, которое положило бы конец греческому вопросу, греческий военный суд снова показал всю свою жестокость, вынеся страшный и несправедливый приговор.

Суд приговорил дважды и трижды к смертной казни 8 человек, не совершивших никакого преступления, не предавивших никаких доказательств, основываясь исключительно на признании «покончившего самоубийством» (убитого) Араваниса и на показаниях полицейских органов, которые являлись не чем иным, как копией этих пресловутых «признаний».

И все это произошло потому, что осужденные разоблачили развал истизаний в пирейской асфальт. (Асфальт — отдел афинского министерства общественного порядка, занимающийся губернатором асфальтом.)

Примечание редакции.

Из числа подсудимых пятерых подверглись Барбунакис, Илиопулос, Фаделис, Стиракос, Сарадзи и Иоанидис, которых приговорены к смерти, Мария Мудас, осужденная к пожизненному тюремному заключению, Георгия Сперновасли, Стеллы Сифони и Софианиса.

Палац из «отдела преследования коммунизма» Вольтеракис, которого называют именами Ятрас, Них, Москоис, Гиоргис и настоящим именем которого Иоанис, помимо других пыток, применялся к мученикам истязание, сдавливанием и выкручиванием половины органов. От таких истязаний умер Таксис.

Эвангелию Сарадзи голую, с израненным телом избивали непрерывно целыми днями. «Фалангу», пытали огнем, все истязания испробовали на теле этой 25-летней девушки.

Иоанидиса, которого хотели сделать якесвидетелем против Барбунакиса, пытали «фалангой», сдавливанием половины органов, выдиранием волос.

Пытки были такие, что человек асфальт Араванис покончил самоубийством.

С бесконечной благодарностью! (слово подпись).

Приложение к смерти дважды и трижды вызывает у нас особую тревогу, и мы стараемся понять, зачем эти повторные приговоры и приговоры, выносимые в третий раз. Быть может, для того, чтобы советом помилований не стал рассматривать дела осужденных? Они на все способны.

Господин Сталин, наша страна уже пролила много крови, люди гибнут, других расстреливают «исполнительные отряды», и погибают еще многие, если не будет что-либо сделано в Лейк-Сакесе.

Господин Сталин, к Вам обращаемся и только от Вас ждем спасения наших любых. Всеми, кто в любую минуту их могут расстрелять неожиданно.

С огромной болью в душе обращаемся к Вам глаза, полные слез, и умоляем спаси единственные наших кормильцев.

Сделайте, что можно, чтобы не становились к стене таких благородных людей, таких патриотов.

С бесконечной благодарностью! (слово подпись).

ОЧЕРДНОЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ «ЗА ПРОЧНЫЙ МИР, ЗА НАРОДНУЮ ДЕМОКРАТИЮ!»

БУХАРЕСТ, 21 октября. (ТАСС). Вышел очередной 23 (50) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!».

Передовая статья газеты озаглавлена: «Кремль боевое единство рабочего класса».

На первой полосе под заголовком: «Поворотный пункт в истории Европы» в газете напечатано послание И. В. Сталина Вильгельму Пику и Отто Гроверту и краткое изложение откликов на это послание во всем мире.

В номере опубликованы статьи: генерального секретаря коммунистической партии Франсиса Тореза «Единство действий народных масс — необходимое условие победы»; председателя «Союза итальянских женщин» Марии Маддалены Росси «Борьба итальянских женщин за мир и свободу»; генерал-майора югославской армии Петра Попицова «Освободительная миссия Советской Армии в Югославии» (к пятой годовщине освобождения Белграда); члена Политбюро Центрального

Комитета Китайской коммунистической партии Лю Шао-ци «Нерушимая дружба китайского и советского народа»; заведующего отделом культуры и просвещения Центрального Комитета Польской обединенной рабочей партии Юзефа Ковальчика «В борьбе за новую школу».

В отделе «Политические заметки» напечатаны статьи: Яна Марена «Судебная расправа с американскими коммунистами»; Пьера Гентеса «Жюль Мок, ходят проплыть»; Джона Смита «Англо-американская санатория для фашистских убийц».

В газете помещены также материалы об играх выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в третьем квартале 1949 года; об увеличении военных расходов в США; об ответе трудящихся 13 округа Партии титовским предателям и ряд других материалов.

Газета дает разностороннюю информацию о жизни в капиталистических странах и странах народной демократии.

ПЛЕНОМ ЦК БОЛГАРСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

СОФИЯ, 21 октября. (ТАСС). Закончил свою работу пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

Пленум заслушал доклад секретаря ЦК БКП Выколо Червенкова о предстоящих выборах в Народное собрание и в окружные народные советы и о задачах партии.

Пленум рассмотрел проект избирательной платформы и поручил Политбюро составить окончательный текст избирательной платформы на основе вынесенных предложений.

Пленум утвердил третьим секретарем ЦК БКП кандидата в члены Политбюро Димитра Димитрова.

На пленуме был также рассмотрен ряд внутрипартийных вопросов.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ШАХТЕРОВ БРАНДЕНБУРГА

БЕРЛИН, 21 октября (ТАСС). По сообщению агентства АДН, все шахты бранденбургского буро-угольного бассейна в Зенфтенберге, Бельцово и Финкенхерде уже 10 октября выполнили годовую план добчицы угля.

Досрочное выполнение плана стало возможным благодаря развитию массового трудового соревнования среди шахтеров и в результате механизации работ.

Бывшие шахтеры, поднявшиеся на воротила Сити подняли волынь, страшася за свою прибыль, за свои плантации и коли. По их требованию, а также по указке из Вашингтона, в Малайе были посланы английские гвардейские бригады, эскадрильи ракетных истребителей, бронетанковые части. Но это показалось недостаточным озвезшим колонизаторам: для преследования малайских партизан в непроходимых джунглях Германия высыпала из западной части Сингапура идущими впереди армиями, выдвинувшими на сцену английские и немецкие овчарки, выдрессированные в свое время эсэсовцами для охоты за людьми в гитлеровских концентрационных лагерях. Одновременно с соседними с Малайей островами Борнео были спешно привезены отряды дядек — полудиких местного населения, вооруженные луками с ядовитыми стрелами.

Ракетные истребители и танки, гвардии и жандармерия, немецкие овчарки и ядовитые стрелы — все было брошено на подавление народно-освободительного движения в Малайе. Однако все попытки колонизаторов затонуть в кровь Малайи оказались тщетными. 70 тысяч регулярных английских войск не смогли победить 20 тысяч малайских партизан, потому что за их спиной стоят народные массы.

Народы Малайи, поднявшиеся на вооруженную борьбу против английского империализма, достигли значительных успехов. За истекший год вся северная и северо-западная часть Малайи освобождена от английских империалистов и полностью контролируется партизанскими частями «антинглийской армии малайского народа».

Пользовалась моральной поддержкой трудящихся всего мира, всех прогрессивных общественности, германские народы Малайи продолжают свою успешную борьбу с британским империализмом. Эта борьба, поднявшаяся на высшую ступень — вооруженную борьбу с империализмом, приобрела еще большие размеры в связи с замечательными победами, одержанными китайским народом. Успех китайского народа, разгромившего внутреннюю реакцию и агентуру американского империализма и созлавившего свое свободное государство — Народную Республику Китая, является могучим фактором, способствующим национально-освободительного, антиимperialистического движения в странах Востока.

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН На пленарном заседании ЗАКУЛИСНЫЙ СЛОВОР САЩ С ЮГОСЛАВИЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Вчера в Генеральной Ассамблее ООН состоялись выборы трех непостоянных членов Совета Безопасности вместо Аргентины, Канады и Украинской ССР, срок полномочий которых истекает к концу этого года.

Как известно, выборы непостоянных членов Совета Безопасности производятся в соответствии со статьей 23 Устава ООН, при соблюдении принципа справедливого географического распределения мест, а также на основе традиции, по которой на место непостоянных членов Совета Безопасности, кандидатуры всегда выдвигались государствами, принадлежащими в соответствии с географическому району.

Именно на этой основе были на этой сессии выдвинуты кандидатуры Эльвадора и Индии, а также Чехословакии, кандидатура которой была единогласно поддержана делегациями пяти стран Восточной Европы.

Однако, не считаясь с волей этих государств, группа делегаций во главе с делегацией США по закулисному словору с кликой Тито, грубо нарушила принципы ООН, выдвинув кандидатуру Югославии.

В первом туре голосования были избраны большинством голосов Эквадор и Индия. Югославия, несмотря на закулисную сделку, не получила достаточно числа голосов. Пришлось перейти ко второму туру голосования, и только после нового назначения США на некоторые делегации Югославия получила необходимый минимум — 39 голосов. За Чехословакию голосовали 19 делегаций.

После отглашения результатов голосования А. Я. Вышинский от имени делегации СССР сделал следующее заявление:

«Оглашенные на данном заседании Генеральной Ассамблеи результаты выборов в Совет Безопасности с полной очевидностью показали, что выборы прошли с нарушением Устава, статьи 23, которая требует при выборах непостоянных членов Совета Безопасности, заключенной США и рядом других делегаций, рассматривающих таким образом усилить свои позиции в Совете Безопасности в своих попытках превратить Совет Безопасности в постдышное орудие англо-американского блока.

В связи с этим советская делегация со всей решительностью заявляет, что Югославия не представляет, не может и не будет рассматриваться в качестве представителя в Совете Безопасности восточно-европейских стран и что введение Югославии в Совет Безопасности рассматривается делегацией СССР, как новое нарушение Устава, подрывающее самые основы сотрудничества в Организации Объединенных Наций» («Апологементы на многих скамьях делегатов»).

Речь А. Я. Вышинского делегаты прерывались председательствующим генералом Ромуло.

Затем Генеральная Ассамблея перешла к выборам шести непостоянных членов в Экономический и Социальный совет.

Большинством голосов в этот

раздел Совета были избраны: Чехословакия, Мексика, Иран, США, Пакистан, Канада.

СУДЕБНАЯ РАСПРАВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАРТИИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Сегодня обявлен приговор, с помощью которого американские правящие круги рассчитывают расправиться с коммунистами. Судья Медина приговорил генерального секретаря американской компартии Юджиния Денниса, генерального лидера и члена нью-йоркского муниципалитета Бенджамина Дауниса, редактора газеты «Дейли уоркер», Джона Гейтса, председателя комитета коммунистической партии штата Иллинойс Джозеф Бернса, председателя комитета коммунистической партии штата Огайо Гэса Холла, вице-председателя профсоюза механиков, входившего в КПП.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 21 октября. (ТАСС). В Калькутте состоялся демонстрационный протест против полицейских расправ с женщинами, организовавшими накануне перед резиденцией премьер-министра Западной Бенгалии демонстрацию против протеста.

В ночь на 21 октября после более чем двухнедельных маневров и закулисных махинаций заправил правящие круги рассчитывают расправиться с коммюнистами. Судья Медина приговорил генерального секретаря Национального собрания 341 голосом против 183 при 95, поддержавшихся представляемым радикалом Рене Мейером, полномочием на формирование правительства. Однако, независимо от того, удастся ли ему склонить кабинет или он потерпят провал, подобный тому, какой потерпел Юльи Мок, правительственный кризис во Франции не будет разрешен. Самое большое, он будет отсрочен, чтобы через некоторое время вновь разразиться. К такому выводу приходит в самой Франции наблюдатели, трезво оценивающие причины краха кабинета Альфа Кэя и бесплодность длительных попыток сформировать новое правительство.

В основе возникшего во Франции правительственный кризиса лежат не отдаленные расхождения между партиями правительственною коалиции, а полное банкротство всей внешней и внутренней политики этой коалиции, обещавшей правых социалистов, католическую партию «Народное Республикаанское движение» и партию радикалов. Более года правительство этой коалиции, возглавляемое Кэем, проводило курс на маршаллизацию Франции, т. е. на ее политическое и экономическое закабаление американским монополистическим капиталом, на преобразование страны в аграрный приют СИПА, на ограбление французских тружеников и ликвидацию элементарных демократических свобод.

Губительные последствия политики маршаллизации страны французский народ опустил с собою остройстом после того, как правительство Кэя по поискам своих зараженных ходов провело переворот в стране и обнаружило, что нация намерена вложить в трудающимся все тяготы, порожденные этим мероприятием. Взрыв национального возмущения был настолько велик, что правые социалисты вынуждены были, добыть сохранившись хотя бы остатки своего престижа в рабочем классе, выдвинуть требование о повышении заработной платы для низкооплачиваемых категорий трудающихся. Это и послужило неизвестным поводом правительствуенного кризиса. Он принял затяжной характер прежде всего потому, что партии обанкротившейся правительственною коалиции, в том числе и социалисты, стремились создать правительство на базе прежней политики.

Это встретило решительное и организованное противодействие трудающимся.

Французские демократические газеты, анализируя причины провала попыток Мока сформировать правительство, подчеркивали то весьма характерное обстоятельство, что никто не хотел брать портфель министра финансов, в то время как из-за других портфелей происходила настоящая драка. Это объясняется тем, что в результате маршаллизации Франция очутилась в финансово-финансовом тупике. «Тот факт, что никто не хочет стать министром финансов, который должен будет столкнуться с требованиями рабочих и всех трудающихся, является весьма показательным: власти боятся французов, которые хотят добиться улучшения условий существования». Не хотели брать этого портфеля и правые социалисты, тактика которых заключается в том, что, продолжая верой и правдой служить своим хозяевам — американским капиталистам и попрежнему проводя политику маршаллизации, в то же время иметь возможность выиграть на членстве в правительстве — представителями других партий. Однако истинные намерения и лицо этих агентов американского капитала ясно обнаружились при голосовании в Национальном собрании по вопросу о предоставлении полномочий на формирование правительства Рене Мейеру. Парламентская группа социалистической партии вместе с радиолами и католиками голосовала за Мейера.

Кто же такой Мейер? Какова его программа и политика? Выступая от имени коммунистической группы парламента, Жак Дюлю охарактеризовал Мейера как «коммюникеира банка Ротшильдов», сыгравшего видную роль в маршаллизации Франции. Иллата свою правительенную программу, Мейер не оставил никаких сомнений в том, что он намерен еще более решительно осуществлять прежний курс, направленный против национальных интересов Франции, против кровных интересов Франции, против кровных интересов трудающихся.

Недолго до падения своего кабинета Альфа Кэя хвастливо утверждал, будто добился политической и экономической стабилизации в стране. После

последующих событий показали, однако, что никакой стабилизации в действительноности не достигнуто и что, наоборот, маршаллизация страны вызвала разрывы, обострение социальных противоречий.

Отсутствие стабилизации вынужден был признать один из ближайших деятелей Франции, генеральный докладчик комиссии финансового союза Баррик, который в разгаре правительственною кризиса заявил, что правительство должно предстать

правительство на базе прежней политики.

Это встретило решительное и организованное противодействие трудающимся.

В ответе позорного приговора американского суда, опирающегося на показания свидетелей, выставленных полицией и разведкой, в особенности непримкнувшим к Яюлю Моком, который в результате фальсифи-

Ташкент

НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ПЛАКАТЫ

ГОРОДСКАЯ
ХРОНИКА

Премьера оперы „Галька“ в театре имени Навои

Творческий коллектив Театра оперы и балета имени Навои подготовил к постановке оперу польского композитора С. Монюшко «Галька».

Эта опера, построенная на польских и галицких народных мелодиях, отражает социальные отношения между польским народом и его крепостными.

Каждый плащик выпущен тиражом в 10 тысяч экземпляров.

Узгосиздат выпустил тиражом в 10 тысяч экземпляров.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные

плакаты, посвященные освоению хлопкоуборочной кампании.

Вышли из печати инструктивные</